

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Багрия Василия Андреевича на тему «Дисфункция эндотелия и подходы к выбору антиангинальных препаратов у больных с сахарным диабетом 2 типа и хронической ишемической болезнью сердца», представленную по специальности 14.01.05 – Кардиология

Актуальность темы научного исследования Багрия Василия Андреевича не вызывает сомнений. К глубокому сожалению, в настоящее время несмотря на интенсивное изучение проблемы сочетания ИБС и диабета в целом, такие важные ее разделы, как ангиальный синдром, прогнозирование его развития и прогрессирования, выбор тактики использования лечебных препаратов для контроля стенокардии, остается пока за пределами пристального внимания исследователей. Роль маркеров дисфункции эндотелия, провоспалительных и протромботических факторов, включая высокочувствительный С-реактивный белок (С-РБ), фактор некроза опухоли альфа (TNF α), интерлейкин-6, антиген фактора Виллебранда и цистатин С, а также параметров глюкозотоксичности и инсулинерезистентности в формировании ангиального синдрома у лиц с сочетанием хронической ИБС и СД 2 типа изучены не достаточно. Противоречивы взгляды на возможности использования этих маркеров для улучшения прогнозирования развития стенокардии у больных с комбинацией ИБС и диабета. Отсутствуют критерии выбора антиангинальных подходов у этой категории больных.

Таким образом, проведенное Багрием В.А. изучение роли эндотелиальной дисфункции, провоспалительных и протромботических факторов в развитии ангиального синдрома у больных с хронической ИБС в сочетании с СД 2 типа, прогнозирования развития и прогрессирования синдрома стенокардии, а также установление критериев оптимального выбора антиангинальных препаратов у этой категории лиц является обоснованным и актуальным.

Автореферат имеет традиционную структуру и объем, в нем приведены основные положения диссертации. Последовательное, логическое изложение

достижению этой цели. Выводы и практические рекомендации логично следуют из результатов исследования и соответствуют поставленным задачам.

Результаты исследования полностью можно охарактеризовать как новые, позволившие выработать четкие практические рекомендации для клинического использования широкого круга специалистов и, в конечном итоге, определить рациональные подходы к выбору антиангиальных препаратов у лиц с ИБС и стабильной стенокардией 2-3 функциональных классов и СД 2 типа. О высокой достоверности выводов и практических рекомендаций свидетельствует проведение научного анализа с использованием современных методов исследования и статистической обработки.

Замечаний к автореферату нет.

По актуальности темы, научной новизне, практическому значению и методическому уровню работы Багрия В. А. соответствует критериям, установленным п. 2.2 «Положения о присуждении учёных степеней», утвержденного Постановлением Совета Министров ДНР от 27.02.2015 г. № 2-13 предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения искомой степени по специальности 14.01.05 – Кардиология.

Заведующий кафедрой внутренней медицины №2

Института «Медицинская академия им. С.И. Георгиевского»

ФГАОУ ВО «Крымский федеральный

университет им. В.И. Вернадского»,

д.м.н., профессор

Белоглазов В.А.

Д.м.н., профессор Белоглазов Владимир Алексеевич согласен на обработку персональных данных.

